

## 新华区建兴小学小记者站专版

### 百狮园里风光好

本报小记者(建兴小学5年级2班) 孙易哲

你知道吗?百狮园就建在大运河岸边,园中建有荷悦轩茶室、沧曲书舍……请跟随我们小记者的脚步一起走进百狮园,走进这个集沧州特色和运河美景为一体的河岸公园去看一看吧。

从入口处向东走不多远,一座方方正正的古建筑便映入眼帘,这便是荷悦轩茶室。

走进荷悦轩茶室,里面别有洞天。茶室里陈列着各类古老的家具和茶具,让人感觉仿佛穿越到了古代。讲解员还带我们参观了位于地下一层的茶文化博物馆,里面的展品达500余件,尤其是

各种古老的茶具令人眼花缭乱,茶文化真是博大精深。

从茶室出来,我们往南走了没多久,就看到了一座与荷悦轩茶室的建筑风格相同的古建筑——沧曲书舍。这是一处比茶室要大很多的古宅院落,里面陈列着很多书画作品和笔墨纸砚等。

走进书舍的地下展厅,大运河(沧州)摄影大展就在这里举行,一幅幅生动有趣的照片令人耳目一新。

听完我的介绍,你是不是也想一睹百狮园的风光和两座古建筑的芳容呢?那就赶紧去百狮园里看一看吧!

### 校长寄语



希望所有的孩子从爱身边的人开始,去爱生活中一切美好的事物;从感谢身边的人开始,去感谢一切关心和帮助你的人;树立远大理想,修养一身正气,增长智慧与能力,在促进人类文明进步中实现自身的价值!

——新华区建兴小学校长 赵勇

### 更爱家乡了

本报小记者(建兴小学5年级1班) 黄悦然

沧州因有着名的铁狮子而被称为“狮城”,百狮园也因有101头形态各异的石狮子而得名。

近日,我们小记者来到了紧邻大运河的百狮园。

进入园内,我们远远地就看到一座南方特色的古建筑。讲解员说,那是荷悦轩茶室。讲解员带我们走进茶室,只见里面摆放着汉白玉的狮雕、金丝楠木的古桌椅……真是别有洞天。

地下一层是茶文化博物馆,里面展出了许多古老的茶

器皿、器具、茶席等,令人眼花缭乱,茶文化真是博大精深。

从茶室出来,南行300多米,是一座与荷悦轩茶室的建筑风格一样的古建筑——沧曲书舍。这是一处比茶室大了几倍的古宅院落,主楼是一座从南方迁建而来的三进五开间的官厅,里面陈列着很多书画作品及笔墨纸砚等。

这次活动让我近距离感受到了大运河文化的魅力,我也更加热爱家乡了。我要努力学习,长大后把家乡建设得更加美丽。



走进荷悦轩茶室

### 感受到了大运河的美

本报小记者(建兴小学5年级3班) 宋芸萱

近日,我们学校的晚报小记者走进百狮园,参观了园中的荷悦轩茶室和沧曲书舍。

一进荷悦轩茶室,我们就看到一块汉白玉的屏风,上面雕刻着狮子。再往里走,我们又看到一整块汉白玉做成的茶台,特别古朴厚重。茶台的旁边摆着很多茶罐,里面装着各种茶叶。讲解员姐姐告诉我们,茶叶必须放在阴凉处,避免阳光直射。

跟随讲解员姐姐继续往里走,我们看到一个天井,天井的下方是一个长方形的容器。讲解员姐姐告诉我们,这叫“四水归堂”。

走出荷悦轩茶室,我们又来到一座古建筑前,它就是沧曲书舍。听讲解员姐姐说,这座古建筑是从南方迁建过来的,那里的一砖一瓦、一草一木都透露着一种古老的气息。

在沧曲书舍的地下展厅,我们还参观了正在这里展出的大运河(沧州)摄影大展。从一张张精美的照片中,我们不仅感受到了大运河的美,还了解了大运河的变化。

活动结束了,但我却仍然心潮澎湃。中国传统文化博大精深,我为生在这样的国家而自豪。

### 星星点灯

#### 祝福祖国

走进沧曲书舍的地下展厅,我眼前一亮,只见一面墙上有一幅大型的会动的“清明上河图”。我凑上前仔细一看,原来是一幅立体的投影画啊!

展厅里还展出了很多老照片,记录着大运河沧州段的发展和变迁。

看着这些照片,我深深地感受到了家乡的巨大变化。祝愿我们的祖国越来越繁荣昌盛,越来越强大。

本报小记者(建兴小学4年级2班) 肖依诺

#### 有趣的石狮子

我们走进百狮园,领略到了沧州的独特之美。

百狮园最具特色的就是101座石狮子了,它们就摆放在园中的健身环路两侧。

穿梭在园中,每走几步就会看到一座造型奇特的石狮子,有寻狮、望狮、静狮、趣狮……形态各异的石狮子让人目不暇接。

在一处山坡上,摆放着园中最大的一座石狮子。它安静地矗立在那里,好像在诉说着狮城的千古沧桑。

本报小记者(建兴小学4年级1班) 李克文

### 畅游百狮园

本报小记者(建兴小学4年级1班) 房子轩

沧州因为有着名的铁狮子而被称为“狮城”,听说我们美丽的狮城又新建了一个百狮园。近日,我们小记者兴冲冲地来到这里。

进入园内,向东步行百米,一座古建筑便映入眼帘,那就是荷悦轩茶室。茶室里陈列着各种古老的茶具,有茶炉、茶碗、茶壶,还有一座搭建的小茶馆。我们不禁感叹:中国的茶文化真是历史悠久。

从茶室出来,走在园中的小路上,我们被散布在草丛里

的一座座石狮子吸引住了。它们或静或动、或跑或跳、或坐或卧,个个表情生动,造型各异,像是要加入到我们的队伍里来,真是有趣!

转眼间,我们又来到一座古建筑门前,只见一块牌匾上写着“沧曲书舍”四个大字。走进沧曲书舍,里面雕梁画栋,古色古香,透着浓浓的书卷气息。

希望更多的人来百狮园逛一逛,了解狮城沧州,了解我们的传统文化。

### 想画下眼前的美景

本报小记者(建兴小学5年级2班) 孙嘉琦

沧州铁狮子想必大家都知道吧!那你们知道沧州还有一座百狮园吗?近日,我们小记者一起来到了百狮园。

走进百狮园,我们看到了各种各样的石狮子,有的威风凛凛,有的俏皮可爱,有的憨态可掬……它们造型逼真,彰显着古老的狮城文化,我们都被这些可爱的石狮子吸引住了。

突然,我看到不远处有一座神秘的古建筑。我们走近一看,发现建筑上挂着一块牌匾,上面写着“沧曲书舍”四个大字。

在讲解员的带领下,我们走进沧曲书舍,里面陈列着许多精美的书画作品。

我真想拿画笔画下这里的景色,因为用语言已经无法形容它的美了。



参观茶文化博物馆

### 铁狮子的“召唤”

本报小记者(建兴小学4年级4班) 滕梓暄

近日,我们建兴小学的晚报小记者,在老师的带领下,来到了大运河边的百狮园。

园内视野开阔,在健身环路两侧,摆放着形态各异的石狮子,有威武雄壮的雄狮,有憨态可掬的幼狮,它们或昂首阔步、或极目远眺……

讲解员姐姐告诉我们,这些石狮子全部都是按照历史图案原貌复刻而来的,大大小小一共有101座呢。这些大小不一、形态各异的石狮子也让游客们感受到了沧州的狮城

文化。在讲解员的带领下,我们还参观了园中的两处古建筑:荷悦轩茶室和沧曲书舍。

但最令我着迷的还是那些妙趣横生的石狮子。我边走边看,竟产生了一个有趣的想法:沧州有着名的铁狮子,这些石狮子都是铁狮子召唤来的吧!

大家都去百狮园里看一看吧,看看那些千奇百怪的石狮子,你一定会大开眼界的。

### 扫码看视频 新闻料更多

请扫描二维码,跟随小记者们去百狮园里逛一逛吧。



本版摄影 杨柳



快乐合影